



ДИСЛАЛИЯ

— Это нарушение заключается в том, что у малыша не наблюдается проблем со слухом и развитием речевого аппарата, но присутствуют затруднения со звукопроизношением.

При этом ребенок прекрасно справляется с построением предложений, разговаривает четко. До 4-5 лет такое расстройство можно наблюдать практически у всех детей – они ведь только учатся говорить, в это время и происходит становление речи. Но если после указанного возраста дефект не пропал, то необходимы обследование детей с дислалией у специалиста и коррекция речи. Оставлять все как есть нельзя, ведь это обязательно скажется на малыше в будущем.

Звукопроизношение при дислалии страдает по-разному. Один ребенок просто пропускает те или иные звуки в словах. Второй их искажает так, что понять его сложно.

Дислалия у детей дошкольного возраста бывает:

➤ **Функциональной** обусловлена задержкой психо-речевого развития, которая напрямую связана с окружающей малыша средой, условиями, в которых он живет и воспитания. Причинами развития данной формы расстройства речи могут быть:

- Заболевания или травмы ребенка, приводящие к задержке психо-речевого развития;
- Недостаток заботы и внимания;
- Звукоподражание людям с дефектами речи;
- Недостаток общения - если с ребенком не разговаривают или разговаривают мало.

➤ **Механической** развивается из-за дефектов зубочелюстной системы:

- Нарушений прикуса;
- Дефектов мягкого или твердого неба;
- Патологий строения языка (например, укороченной подъязычной уздечки) – как врожденных, так и приобретенных вследствие травм

В любом случае диагностика дислалии должна производиться специалистом, который определит форму этого дефекта и меры, необходимые для его устранения.

